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Procès-verbal  
Association des infirmières et infirmiers stomothérapeutes du Québec (AIISQ) 

Rencontre du 20 septembre 2024 
 

LIEU : Auberge Godefroy, 17575 boul. Bécancour, Bécancour Québec G9H 1A5 

       
Présences :   

Andréanne Mori Jessica Jones Sandra Quirion 
Audray Lafortune Lorry Jade Bellerose  Stéphanie Desrochers 
Caroline Rodrigue Louise Samuel Stéphanie Laferriere 
Cathia Perron Louis-Martin Riquier Tamara Makhoul 
Claudine Pelletier Luce Martineau Tarik Alam 
Cindy Brown Manon Caissy Valérie Chaplain 
Debby Abdner Marie Soleil Bourbeau Valérie Gervais 
Élysa Roy-Sylvain Marie-Andrée Masson Nevart Hotakorzian 
Filsan Abdi Martine Baron Pascale Bellemare 
Florence Breton Maude Limoges Lemay Yahaira Tirado 
François Gagnon Mélanie Fauteux Zoe Parenteau 
Ilona Godin  Mélanie Therrien Priscilla Mori 
Irvalyne Smith Georges  Priscilla Mori  
Isabelle Dionne Rosalie Tremblay  

  

Début : 9 :00 

1) Mot de la présidente par Louise Samuel  

2) Adoption de l’ordre du jour par Mélanie Therrien et Claudine Pelletier 

3) Adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 avril 2024 par Valérie Chaplain et Mélanie Therrien 

4) État des finances par Jessica Jones : Changement de compte de banque (fermeture et ouverture) car 

nous sommes maintenant une OBSL. Reprise par Jessica Jones des finances comme trésorières. Il y a 

présentement 9772.74$ au solde du compte courant et 15973.16 $ en placement. Il y a eu pour 

1303.03$ de dépense depuis avril 2024. Un montant de 6334.70$ est attribuables au revenu pour les 

formations de l’AIISQ. Il y a un montant excédentaire de 288$ à trouver.  

5) Site internet et modalités de paiement par Stéphanie Desrochers : Site internet était non fonctionnel 

la semaine passée. Le site n’existait plus et il y avait les inscriptions en cours pour l’AIISQ et la 

formation. Back up fait aux 2 semaines par la responsable du site web. Nous pouvons aller chercher le 

backup lors d’une telle situation mais les inscriptions n’apparaissent pas. Cependant, pour les 

formations payantes, nous pouvons associés certains élément au compte PayPal, mais pas pour la 

journée AIISQ qui est gratuite. Un rappel est fait que la section membre donne accès pour les journées 

accessibles aux stomothérapeutes seulement. Il faut être membre pour s’inscrire à la journée. La 

procédure est montrée à tous. Les membres étudiants n’auraient pas accès à l’inscription de la journée 

comme aujourd’hui. Stéphanie validera la programmation à ce niveau.  

https://www.bing.com/local?lid=YN1226x705896016&id=YN1226x705896016&q=Auberge+Godefroy&name=Auberge+Godefroy&cp=46.300628662109375%7e-72.542724609375&ppois=46.300628662109375_-72.542724609375_Auberge+Godefroy
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6) Communication Institut d’enseignement en plaies, stomies et continence par Louise Samuel : il y a eu 

14 graduées dont 12 du Québec. Ceci fait 4 ans de suite qu’il y a un récipiendaire francophone obtenant 

le prix de la plus haute note du programme tous finissants confondus. Cette année, Valérie Gervais s’est 

méritée ce prix. Pour le volet Stomie, le prix est remis à Jacinthe Viau. Plusieurs précepteurs québécois 

sont soulignés durant la soirée au congrès du NSWOC. La nouvelle cohorte de cette année compte 10 

personnes dont 9 du Québec, majoritairement de Montréal et 1 ontarienne.  

7) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC par Audray Lafortune : Conférence NSWOCC : environ 

500, locaux petits car prévision de 300. Conférence excellente. Prochaine conférence MTL 2025. 

Congrès OIIQ le 3 décembre. Table AIISQ NSWOCC. Rôle de leader de la communauté de pratique 

francophone libre. Besoin de quelqu’un. Pourrait être avec 2 coresponsables. Maîtrise des 2 langues 

requis. Explication du rôle par Valérie Chaplain qui a assuré ce poste auparavant. Recherche auteure 

pour l’Avancée revue de l’ISPSC. Nom à changer à venir. Si jamais membre a une idée, pourrait être 

soumis. Image d’une revue scientifique avec nom plus neutre. Guide de référence pour la télésanté en 

anglais, BPR pour les plaies malignes en anglais, mais traduit donc à venir. Politique d’équité, diversité 

et d’inclusion en déploiement. Maintenant obligatoire pour les étudiants. BPR consensus avec NSWOC 

et UK. Traduction du site de l’ISPSCC, encore du travail. Livrets enseignement patient stomisé en 

français déposé. Webinaire à venir pour les cathéters medena pour les réservoirs de Koch. 4 aides 

mémoires pour cathéter urinaire.  Livret enseignement en français gastros-jéjunos et gastro-jéjuno en 

travaille actuellement par un petit groupe chapeauté par Valérie Chaplain. Les Pratiques exemplaires 

non traduit en traduction par Valérie Chaplain. Plusieurs webinaires à venir. 5 oct. WOCN ostomy 

education day, 6,5h. Club de lecture à chaque mois. 

Amélie Castilloux demande des avis sur les différentes TPN. À rentrer en contact avec elle.  

Ostomoform : anneau avec plastique qui dirige les effluents dans le sac. Best Buy medical demande si 

intéressé à faire des essais. Nouveau produit. WCET Glasgow,Écosse. 24 du Canada.  

8) Élection au printemps poste de présidente et de conseillère à la gestion du site web par Louise 

Samuel : 2 postes en élection ce printemps car mandat 4 ans atteint pour les 2 membres du comtié 

exécutif. Changement obligatoire. Les candidatures devront être envoyées à Mélanie Therrien et 

Pascale Bellemare. 

9) Prix Nicole Denis par Louise Samuel : Aucune candidature reçue. Prochaine fois dans 2 ans. Rappel 

qu’il y a certainement quelqu’un qui se mérite ce prix.  

10) Programme d’appareils suppléant à une déficience physique par Pascale Bellemare : Ajout de 

plusieurs prescripteurs possibles mais critères resserrés. Mélanie Fauteux apporte des précisions sur ce 

qui est inclus et les critères. Doit être soit le 1er orteil ou 2 orteils amputés. Ceci comprend la prothèse 

ainsi que la semelle moulée. Aucune chaussure dans le programme de fourni. 
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11) RAMQ : Programme relatif à l’appareillage pour les personnes stomisée, Application en ligne, 

Résumé médical, Aide sociale par Louise Samuel :  Le formulaire est en ligne via un format PDF sans 

signature du médecin. Elle demande aux membres comment ils font pour les modalités : quand est-ce 

que le formulaire est rempli? Le résumé médical comporte quoi? Elle, elle remet le sommaire 

hospitalisation. Elles se rendent compte qu’il y a plusieurs demandes faites en double, un par l’usager 

et un par le centre. Le délai est long car dans la majorité du temps, la RAMQ demande d’avoir le 

certificat médical. Certains centres retournent vers les anciennes modalités, car délais long et complexe 

lors de demande de résumé médical. Les personnes n’ayant pas de courriel, ceux avec des troubles 

cognitifs ou des difficultés de langage, il est préférable de faire la demande version papier pour faciliter 

les choses. Les personnes sur l’aide sociale, il faut passer par la RAMQ et non par l’agent car plus 

facilitant. Certaines boutiques de matériel de stomie en lien avec la RAMQ pour faciliter le 

remboursement. Pour les usagers autochtones avec Santé Canada, ils doivent prouver la dépense du 

montant de la RAMQ. Par la suite, il faut faire une prescription de la stomothérapeute avec le titre 

ISPSCC. Il faut indiquer la quantité par mois et si plus que la normalité, venir préciser la quantité par 

mois requise. 

12) Pause  

13) Association canadienne des compagnies d’assurances de personnes (ACCAP) et lettre type : Refus 

assurance privé suivi par Louise Samuel. Pas d’utilisation donc rappel que c’est disponible et résumé fait 

pour les personnes absentes à la dernière rencontre. 

14) Suivi : AIISQ et organisme sans but lucratif (OSBL) par Louise Samuel. Impôt fait car création d’un 

OSBL. Il reste à voir si les taxes pourraient être déduit. 

15) Journée éducation par Louise Samuel : 1ere édition en octobre 2023 à Trois Rivières. Il y a eu une 

journée à Gatineau en juin 2024 mais moins populaire. Une évaluation par les participants a été réalisé 

et la rétroaction analysée. Présentation aux membres des résultats. Le budget de formation sera séparé 

du budget global de l’AIISQ. Le budget formation est en positif de 1301,67$ après 2 séances. Objectif de 

cette formation est de la faire rouler pour un total de 2 ans. Formatrices non rémunérées mais dépense 

rembourser pour le déplacement, l’hôtel et les repas.  Prochaine formation à Montréal le 28 octobre. 

Printemps 2025 prévue en Estrie. Idée de Stéphanie Laferrière pour la ville de Sherbrooke, car elle 

pourrait aider. Automne 2025, la ville serait Rimouski. Quelqu’un lance l’idée de venir au Saguenay 

pour une prochaine date. Les statuts et règlements seront mis à jour concernant la rémunération et les 

frais de déplacements. 

16) Mise à jour des Statuts et règlements par Louise Samuel : Nous modifions les statuts et règlement 

sur les ajustements des frais de déplacement soit le kilomètre et les repas selon la politique du conseil 

du trésor afin de ne pas modifier à tous les ans les statuts et règlement. Vote fait et accepter à 

l’unanimité. Ajout aussi pour la rémunération journalière d’un délégué/formatrice avec le texte 

suivant : Les représentants, membres de l’AIISQ, reçoivent le versement de 100$ par jour lors d’une 

journée non rémunérée par son employeur ou lors d’un congé. 
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Les formateurs de l’AIISQ reçoivent un versement de 200$ par journée de formation ou de 100$ pour 

une demi-journée sur le budget de la journée de formation de l’AIISQ. 

Ces montants sont à réviser aux années paires. 

Louis-Martin Riquier propose, Valérie Chaplain seconde. Personne ne s’oppose à l’adoption de ce 

nouveau libellé. 

17) Trouvailles dans les archives, notre histoire par Louise Samuel : Présentation du PPT des trouvailles. 

Dépôt à faire du PPT sur le site web. Dans ces trouvailles, une rémunération prévue pour les journées 

non rémunérées ou un congé de 50$ en 1977. Ceci a inspiré le changement aux statuts et règlements. 

Un rappel est fait que la stomothérapie est la plus ancienne expertise des soins infirmiers. Initialement, 

l’AIISQ semblait être un OSBL. 

18) Congrès OIIQ-idée pour promotion par Louise Samuel : Les personnes présentent à ce congrès sont 

majoritairement des étudiantes donc pas le publique cible ou des gestionnaires. Il y aura un travail à 

faire pour monter des histoires de cas avec démonstration des coûts sauver avec la prise en charge oar 

une stomothérapeute. Appel à tous pour aider à monter un dossier. 

19) Exprimer-Expériences personnel infirmier-besoin de volontaires par Louise Samuel : Réception d’un 

courriel à l’AIISQ pour participer à une étude. Envoi du courriel aux membres pour ceux intéressés à y 

participer. 

20) Présentation Urgo-produits et études de cas par le représentant Pierre Langlois : Présentation du 

produit UrgoClean Ag et Vashe. Partage de Cas clinique 

22) Fréquence des rencontres par Louise Samuel : Plusieurs inscriptions de dernière minute, mais 

encore populaire vu le nombre aujourd’hui donc fréquence maintenue à 2x/année 

23) Cas clinique Aristocort+ Vashe par Zoé Parenteau : Présentation de 4 cas clinique avec gestion de 

l’hypergranulation ou processus de guérison retardé/stagnante avec ces produits. 

24) Retour sur les questions posées dans notre groupe Facebook par Louise Samuel : un retour est fait 

sur les questions posées sur le groupe Facebook afin que les personnes puissent avoir les réponses et 

ainsi échanger. Recette Morphine→ Palliative wound care management de Kevin Woo, Palliscience, 

BPR Malignant Wound. 

Grille audit avec qualité soins de plaie→ pas de réponse, pas de grille dans les établissements. 

Prescription infirmière → application de crème topique en présence d’altération de la peau versus 

affection dermatologique. Question posée à l’OIIQ, sujet à suivre avec Saguenay et Ste-Justine. 

Matelas curatif→ Les matelas se perdent. Matelas civière pour l’urgence et autres matelas en consigne 

sur place et pas avec la compagnie externe. 

Formulaire produit de stomie→ personne n’a cet outil 
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IPSCB et infirmière→ +/- fiable seul, évaluation globale, son pulsatile et qualité du pouls. Présentation 

au RQSP par Maryse Beaumier 

25) Cas clinique par Jessica Jones : Cas d’une stomie nécrosée avec lésion de pression + déhiscence 

plaie chirurgicale. Demande un avis.  

26) Varia  

26.1) Création poste stomothérapeute : stratégies discutées afin de voir comment les autres centres 

augmentent les effectifs en stomothérapie. Statistiques, prévalence, liste d’attente, retour à 

l’urgence/hospitalisation, plaintes.  Discussion sur les exigences de poste dans les équipes et le 

syndicat. Variable d’un centre à l’autre au niveau des exigences 45h plaies vs ISPSCC. Un rappel est fait 

que les heures pratiques sont absentes dans le 45h et pas de volet stomie. 

26.2) OIIQ + NSWOCC reconnaissance du cours : Discussion avec Luc Mathieu. Il ne reconnaisse pas le 

cours NSWOCC mais il reconnaisse la certification CNA. Promotion de l’OIIQ du cours NSWOCC car 

apporte la certification CNA. Réouverture du code de profession à venir. Rencontre le 24 septembre. 

26.3) Gastrostomie par Audray Lafortune : échange sur une situation de 8 changements dans l’année 

pour écoulement et bourgeon d’hypergranulation : déjà fait→ stabilisation du tube, application 

cortisone, douleur ++, nitrate d’argent x1 an. Réflexion : réaction aux types de matériel du tube car 

toutes les causes sont gérées.  

26.4) Stéphanie Laferrière : formation stomie ENA à venir en octobre 2024 pour 4 modules sur 8. Les 

autres 4 modules seront disponibles en février 2025. 

26.5) Idée de revenu pour l’AIISQ par Tarik Alam : 2 compagnies par journée au lieu d’une journée 

27) Prix de présence :  

2 inscriptions comme membre de l’AIISQ -Stéphanie Desrochers, Mélanie Therrien 

1 inscription conférence NSWOC 2025 à Montréal -Sandra Quirion 

Cartes cadeaux (SAQ-Renaud Bray) Nevart Hotakorzian., Marie-Andrée Masson, Florence Breton, Ilona 

Godin 

28) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre et du prochain commanditaire : 21 

mars 2025 à l’Auberge Godefroy 

Clôture : 15h36 

 

 

 


